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ΠΕΡΙΛΘΨΘ

Θ εργαςία αναφζρεται ςτουσ κοινωνικοφσ ιςτοχϊρουσ δικτφωςθσ. τισ 
αρχζσ τθσ δεκαετίασ του 70’ δθμιουργικθκε το Internet, το 
πρωτόκολλο επικοινωνίασ IP. θμαντικό ςτοιχείο είναι θ ανακάλυψθ 
τθσ γλϊςςασ HTML , το 1990 όπου χάριςε το δίκτυο ςτθ ςθμερινι 
του μορφι. Σο διαδίκτυο πιρε ραγδαίεσ εξελίξεισ ςτθν ενθμζρωςθ. 
Σα πιο ςθμαντικά επιτεφγματα: το GOOGLE, FACEBOOK και το 
YOUTUBE. Σο κοικωνικό δίκτυο είναι μια κοινωνικι δομι φτιαγμζνθ 
από άτομα που αποκαλοφνται κόμβοι. Κόμβοι είναι μεμονωμζνοι 
δράςτεσ μζςα ςτο δίκτυο. Σα κοινωνικά δίκτυα λειτουργοφν ςε 
πολλά επίπεδα, από τισ οικογζνειεσ μζχρι τα επίπεδα εκνϊν. Σο 
δίκτυο μπορεί επίςθσ να χρθςιμοποιθκεί για να μετριςει το 
κοινωνικό κεφάλαιο, δθλαδι τθν αξία που  ζνα άτομο παίρνει από 
το κοινωνικό δίκτυο. Αυτζσ οι ζννοιεσ επιδεικνφονται ςυχνά ςε ζνα 
κοινωνικό διάγραμμα δικτφων, όπου οι κόμβοι είναι τα ςθμεία και 
οι δεςμοί είναι οι γραμμζσ.



ΠΡΟΛΟΓΟ

Σο κζμα που αςχολικθκε θ ομάδα μασ διεξοδικά είναι 
«κοινωνικοί ιςτοχϊροι δικτφωςθσ». Πιο ςυγκεκριμζνα 
αναλάβαμε ζνα επίκαιρο κζμα με ιδιαίτερο 
ενδιαφζρον για εμάσ τουσ νζουσ: Θ ιςτορικι εξζλιξθ 
του internet από τθν αρχι τθσ δθμιουργίασ του ζωσ 
ςιμερα. Ωςτόςο ςυγκεντρϊνοντασ τθσ πλθροφορίεσ 
μασ, μασ ενκουςίαςε το ότι τα γεγονότα εξελίςςονται 
από αρκετά παλιά και αναπτφχκθκαν πειραματικά 
φτάνοντασ ςτο ςιμερα που όλα δείχνουν 
τελειοποιθμζνα αλλά από πίςω κρφβεται ζνασ κόςμοσ 
ςυνεχισ εξζλιξθσ.



Θ ποςότθτα των κόμβων του διαδικτφου (hosts) διπλαςιάηεται 
κάκε χρόνο από το 1988. Ζχει δε εκτιμθκεί ότι κάκε 10 λεπτά 
ζνα νζο δίκτυο  ςυνδζεται ςτο διαδίκτυο ανά τον κόςμο. Θ 
εκτίμθςθ αυτι δικαιολογεί άνετα τθν αφξθςθ του αρικμοφ των 
κόμβων από 1.776.000 τον Ιοφλιο του 1993 ςτα 2.056.000 τον 
Οκτϊβριο του ίδιου ζτουσ. φμφωνα με τα ςτοιχεία του 
European Information Technology Observatory ο μζςοσ ρυκμόσ 
αφξθςθσ που παρουςιάηει το διαδίκτυο ςτθν Ευρϊπθ μζχρι το 
2000 ανζρχεται ςε 37% ετθςίωσ. Σο ςφνολο των Ευρωπαίων 
χρθςτϊν από 12,5 εκατομμφρια το 1995 ζφταςε τα 60 
εκατομμφρια το ζτοσ 2000.

Το διαδίκτυο αυτι τθ ςτιγμι βρίςκεται όχι μόνο ςε Πανεπιςτιμια 
ι ερευνθτικά δίκτυα, αλλά και ςε ςχολεία, ςε βιβλιοκικεσ, ςτα 
ςπίτια απλϊν χρθςτϊν, ςτον εμπορικό τομζα και γενικά ςε 
πάςθσ φφςεωσ επιχειριςεισ που χρειάηονται για διάφορουσ 
λόγουσ ζνα γριγορο και μοντζρνο τρόπο επικοινωνίασ και 
ανταλλαγισ δεδομζνων.



Οι 10 καλφτερεσ ςτιγμζσ του διαδικτφου τθν 
τελευταία δεκαετία

1)  Σο 2000 το διάςθμο craiglist.org εξαπλϊνεται ςε όλα τα μικθ και 
τα πλάτθ του κόςμου. Πρόκειται ίςωσ για το πιο απλό site 
καταχωριςεων άλλων sites ςτο διαδίκτυο που ξεκίνθςε τθ 
λειτουργία του το 1995 ςτο San Fransisco των ΘΠΑ και παραμζνει 
ακόμα και ςιμερα με το πιο απλό design που υπάρχει ςε όλο το 
Internet!

2) Θ Google το 2003 ξεκινά το πρόγραμμα Google Adwords, και οι 
πρϊτεσ διαφθμίςεισ ςτο δθμοφιλζςτερο ψαχτιρι του Internet 
είναι γεγονόσ.

3) 2001 και θ παγκόςμια θλεκτρονικι εγκυκλοπαίδια τθσ Wikipedia
κάνει τθν κριαμβευτικι τθσ είςοδο. ε αυτι τθν εγκυκλοπαίδεια 
οι χριςτεσ μποροφν να προςκζςουν πλθροφορίεσ για όποιο κζμα 
κζλουν και ζτςι θ γνϊςθ μεταδίδεται παντοφ ςτθν ανκρωπότθτα. 



Οι 10 καλφτερεσ ςτιγμζσ του διαδικτφου τθν 
τελευταία δεκαετία

4) Σο μοίραςμα μουςικϊν αρχείων ανάμεςα ςτουσ χριςτεσ του 
Internet ξεκίνθςε και κακιερϊκθκε από το Napster, που δυςτυχϊσ 
το ζκλειςαν το 2001 οι διςκογραφικζσ εταιρείεσ.

5) Σουλάχιςτον πρζπει να αναγνωρίςουμε πωσ οι ιδιοκτιτεσ τθσ 
Google είναι πρωτοπόροι επιχειρθματίεσ και κυρίωσ ζξυπνοι 
επαγγελματίεσ… Σο 2004, θ Google πουλάει μετοχζσ τθσ ςτο κοινό, 
μετατρζποντασ τουσ εργαηόμενοφσ τθσ ςε εκατομμυριοφχουσ.

6) Σο 2006 είναι θ χρονιά των διαδικτυακϊν βίντεο. Youtube και 
αργότερα Dailymotion κάνουν μόδα τα βίντεο που παρακολουκοφν 
κακθμερινά εκατομμφρια χριςτεσ.

7)  Σο 2006, ο Mark Zuckerberg βλζπει ότι κοινωνικό δίκτυο που 
ζφτιαξε για τουσ ςυμφοιτθτζσ του ςτο Harvard πιάνει, και το άφθςε 
ανοιχτό για όλον τον κόςμο πάνω από 13 χρονϊν. Μζςα ςε μία 
νφχτα το Facebook γίνεται παγκόςμια εμμονι.



Οι 10 καλφτερεσ ςτιγμζσ του διαδικτφου τθν 
τελευταία δεκαετία

8) Σο 2007 θ Apple βγάηει ςτθν αγορά το iPhone, κακιςτϊντασ τθν 
πρόςβαςθ ςτο αςφρματο δίκτυο εφκολθ ςε πολλοφσ ανκρϊπουσ.

9) Θ προεκλογικι καμπάνια για τθν αμερικανικι προεδρία του 2008 
ιταν θ πρϊτθ καμπάνια όπου οι ελπίδεσ των υποψθφίων 
κρζμονταν από τθν εξάπλωςθ του internet. Θεωρείται ότι 
ςυνζβαλε αποφαςιςτικά ςτθν εκλογι Ομπάμα.

10) Σα αιματθρά επειςόδια μετά τισ εκλογζσ του Ιράν το 2009
βρικαν διζξοδο να βγουν ςτθν παγκόςμια κοινι γνϊμθ μζςω του 
Internet, τθ ςτιγμι που τα παραδοςιακά μζςα ενθμζρωςθσ δεν 
μποροφςαν να μεταδϊςουν τίποτε, μετά τον αποκλειςμό του 
ξζνου Σφπου από τθν ιρανικι κυβζρνθςθ.



TWITTER
Twitter είναι μια διαδικτυακι υπθρεςία 

κοινωνικισ δικτφωςθσ και microblogging
υπθρεςία που επιτρζπει ςτουσ χριςτεσ του 
να ςτζλνουν ταυτόχρονα ςε πολλά άτομα 
και να διαβάηουν ζνα κείμενο μζχρι 140 
χαρακτιρων. Δθμιουργικθκε τον Μάρτιο 
του 2006 από τον Αμερικανό αρχιτζκτονα 
λογιςμικοφ Jack Dorsey. Σιμερα, το Twitter 
ζχει αποκτιςει δθμοτικότθτα ςε όλο τον 
κόςμο με πάνω από 300 εκατομμφρια 
χριςτεσ από το 2011.



ΘΕΣΙΚΑ ΣΟΤ ΔΙΑΔΙΚΣΤΟΤ

ΟΜΑΔΑ Β:

Παναγιωτόπουλοσ Δθμιτριοσ

Παναγιωτόπουλοσ Παναγιϊτθσ

Παναγιωτόπουλοσ Ευάγγελοσ

Παναγιωτοποφλου Χαρά

Νικολοποφλου Ιωάννα

Παναγιωτάρασ Γρθγόριοσ 



ΠΡΟΛΟΓΟ
Είναι προφανζσ, ότι το διαδίκτυο ζχει προςφζρει πολλά ςτον άνκρωπο από τθ 

δθμιουργία του μζχρι ςιμερα. Σο Internet είναι από τα πλζον βαςικά 
εργαλεία ςτθν κακθμερινι ηωι του ανκρϊπου και ςιγά ςιγά επθρεάηει κάκε 
ανκρϊπινθ δραςτθριότθτα. Ζχει πολλά κετικά κακϊσ με ζνα κλικ μπορείσ 
να μεταφερκείσ ςε ζνα οποιοιδιποτε ςθμείο του κόςμου , να μάκεισ ότι ςε 
ενδιαφζρει ςε πολφ μικρό χρονικό διάςτθμα και να μιλιςεισ με τουσ φίλουσ 
ςου όςο μακριά και αν είναι χωρίσ να χρειαςτεί να βρεκείτε. Μπορείσ να 
κατεβάςεισ ςε πολφ ςφντομο χρονικό διάςτθμα τθν αγαπθμζνθ ςου ταινία, 
το αγαπθμζνο ςου άλμπουμ ενόσ καλλιτζχνθ και όλα αυτά δωρεάν. Επίςθσ 
κετικά μποροφμε να χαρακτθρίςουμε τθν ταχφτατθ επικοινωνία μασ με 
κάποιο άτομο, τθ ςυλλογι πολλϊν πλθροφοριϊν ςε λίγο χρόνο, τθν 
ταχφτερθ εξυπθρζτθςθ μασ ςε διάφορεσ υποχρεϊςεισ μασ ,πλθρωμι 
λογαριαςμϊν μασ ,τθ διευκόλυνςθ μασ ςε πολλοφσ τομείσ τθσ ηωισ μασ π.χ. 
οργάνωςθ μια επιχείρθςθσ με θλεκτρονικά προγράμματα και πολλά ακόμα 
πράγματα που κάνουν τθ ηωι μασ πιο εφκολθ. 



ΠΡΟΛΟΓΟ
Επίςθσ, ζνα από τα πιο κετικά του Διαδικτφου είναι ότι μπορεί να ςϊςει 

και ηωζσ όπωσ ανακοίνωςε θ γερμανικι αςτυνομία όταν ζνασ 
Γερμανόσ τουρίςτασ που χάκθκε ςτουσ επιπλζοντεσ πάγουσ τθσ 
Βόρειασ Θάλαςςασ ςϊκθκε όταν τον εντόπιςε μια γυναίκα που 
καφμαηε το θλιοβαςίλεμα ςε μια διαδικτυακι κάμερα. Σο Διαδίκτυο 
επίςθσ δεν είναι μόνο για τουσ νζουσ αλλά και για άτομα τθσ τρίτθσ 
θλικίασ. Θ χριςθ νζων τεχνολογιϊν δεν διευκολφνει μόνο τθν 
κακθμερινι ηωι των θλικιωμζνων, αλλά, όπωσ δείχνουν τα 
αποτελζςματα μελετϊν, θ περιιγθςθ ςτο διαδίκτυο μπορεί να 
ςυμβάλει ςτθ βελτίωςθ τθσ γνωςτικισ λειτουργίασ, και να ζχει κετικι 
επίδραςθ ςτθν κατάκλιψθ, τθν αίςκθςθ μοναξιάσ και τον 
αυτοζλεγχο. Ζτςι ζνασ θλικιωμζνοσ ο οποίοσ ζχει κάποια ιδζα ςχετικά 
με το διαδίκτυο μπορεί πλζον να κάνει κάποιεσ δουλείεσ που του 
είναι δφςκολο να τισ κάνει μόνοσ του, με τθν βοικεια του διαδικτφου, 
όπωσ αντί να πάει με τα πόδια να πλθρϊςει κάποιουσ λογαριαςμοφσ 
μπορεί να το κάνει και από το ςπίτι του μζςω του διαδικτφου.



ΘΕΣΙΚΕ ΕΠΙΔΡΑΕΙ

τθν ςθμερινι εποχι το διαδίκτυο αποτελεί 
ςθμαντικό κομμάτι τθσ κακθμερινότθτασ των 
ανκρϊπων. Αυτό ςυμβαίνει γιατί το διαδίκτυο 
παρουςιάηει πολλά κετικά ςθμεία. Μερικά από 
αυτά είναι: 

• Tο διαδίκτυο αποτελεί ςθμαντικό μζςο μαηικισ 
ενθμζρωςθσ.

• Αποτελεί τον κυριότερο παροχζα πλθροφοριϊν 
όπου μπορείσ να βρεισ οτιδιποτε ςε ενδιαφζρει.



ΘΕΣΙΚΕ ΕΠΙΔΡΑΕΙ

• Ζχει ανατρζψει τα δεδομζνα ςτθν 
επικοινωνία, αφοφ ο κακζνασ μπορεί να 
επικοινωνεί με οποιονδιποτε κζλει με χαμθλό 
κόςτοσ, ανεξαρτιτωσ αποςτάςεωσ.

• Είναι προςιτό ςχεδόν ςε όλουσ τουσ 
ανκρϊπουσ αφοφ είναι ζνα ςχετικά φκθνό 
μζςο.

• Ζχει πρακτικι εφαρμογι ςε πολλοφσ τομείσ, 
ακόμθ και ςτθσ εκπαίδευςθσ.



ΘΕΣΙΚΕ ΕΠΙΔΡΑΕΙ

• Ζνα άλλο ηιτθμα το οποίο ζχει προκφψει είναι 
ότι όταν κάποιοσ "ςερφάρει" ςτο διαδίκτυο 
νιϊκει ελεφκεροσ κακϊσ ζχει τθν δυνατότθτα 
να εκφράηει ελεφκερα τισ απόψεισ του χωρίσ 
να φοβάται τθν λογοκριςία.

• Θετικά μποροφμε να χαρακτθρίςουμε επίςθσ 
τθν διευκόλυνςι μασ ςε διάφορεσ 
υποχρεϊςεισ όπωσ θ πλθρωμι λογαριαςμϊν.



ΘΕΣΙΚΕ ΕΠΙΔΡΑΕΙ

Σο internet ζχει ακόμα πολλζσ κετικζσ 
επιδράςεισ και ςτθν πολιτικι, ςτον πολιτιςμό, 
ςτθν κοινωνία κλπ.

Ασ τα δοφμε όμωσ πιο αναλυτικά…



ΠΟΛΙΣΙΚΘ
Σο Internet μπορεί να διαδραματίςει ςθμαντικό ρόλο ςε 

χϊρεσ που υπάρχει δθμοκρατικι ελευκερία. Σα πολιτικά 
τεκταινόμενα μποροφν πολφ εφκολα να επθρεαςτοφν από 
τα αναγραφόμενα ςε διάφορεσ ςελίδεσ, μζςω κάποιων 
blogs υποκινοφμενων από διαφορετικά πολιτικά κόμματα 
αλλά και μζςω των ποικίλλων forum. Σο εκλογικό ςϊμα 
επθρεάηεται ολοζνα και περιςςότερο από τισ πλθροφορίεσ 
που παρζχονται μζςω του διαδικτφου, οι οποίεσ είναι 
ικανζσ ςε περιόδουσ εκλογικϊν αναμετριςεων να 
κακορίςουν ακόμθ και το αποτζλεςμα. Πιο ςυγκεκριμζνα, 
αρκετοί πολιτικοί δθμιοφργθςαν λογαριαςμοφσ 
θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου (email) όπου ςτζλνουν 
ενθμερωτικά μθνφματα ςτουσ ψθφοφόρουσ και απαντοφν 
ςε απορίεσ πολιτϊν. 



ΠΟΛΙΣΙΚΘ

Δθμιοφργθςαν ιςτοςελίδεσ όπου ζχουν αναρτιςει τισ 
ανακοινϊςεισ και τα δελτία τφπου που εκδίδουν, τισ 
ομιλίεσ τουσ, το πρόγραμμα με τισ δραςτθριότθτζσ 
τουσ, φωτογραφικό υλικό με τισ εμφανίςεισ τουσ 
κακϊσ και τα προεκλογικά τουσ ςποτ. Επίςθσ 
δθμιοφργθςαν ςελίδεσ ςε ιςτοςελίδεσ κοινωνικισ 
δικτφωςθσ (π.χ. facebook, twitter) από όπου 
ενθμερϊνουν τουσ «φίλουσ» (ι likers) για τισ 
δραςτθριότθτζσ τουσ και κοινοποιοφν πολυμεςικό 
υλικό (φωτογραφίεσ, βίντεο, θχθτικά αποςπάςματα) 
από τισ δραςτθριότθτζσ τουσ.



ΠΟΛΙΣΙΜΟ ΚΑΙ ΣΕΧΝΕ

Σο διαδίκτυο επθρεάηει ςε ςθμαντικό βακμό τον χϊρο των τεχνϊν 
κακϊσ και τον τομζα του πολιτιςμοφ. Θ φπαρξθ ενθμερωτικϊν 
πυλϊν που πλθροφοροφν τουσ αναγνϊςτεσ τουσ για 
μελλοντικζσ κοινωνικζσ εκδθλϊςεισ, εκκζςεισ ηωγραφικισ, 
μοντζρνασ τζχνθσ, φωτογραφίασ και πολλζσ άλλεσ πολιτιςτικζσ 
δραςτθριότθτεσ, αφυπνίηουν το ενδιαφζρον όλο και 
περιςςότερων ανκρϊπων που διακζτουν καλλιτεχνικό πνεφμα. 
Επιπλζον, θ ελευκερία του Internet δίνει τθ δυνατότθτα ςτον 
κάκε χριςτθ να προβάλει τισ προςωπικζσ του δθμιουργίεσ αν 
και εφόςον αυτόσ το επικυμεί χρθςιμοποιϊντασ το διαδίκτυο 
ωσ μζςο αυτοπροβολισ. Ακόμα και ςτο χϊρο τθσ μουςικισ 
βιομθχανίασ και του κινθματογράφου ςυντελείται μια νζα 
επανάςταςθ εξαιτίασ του Internet που αλλάηει τα δεδομζνα. 



ΠΟΛΙΣΙΜΟ ΚΑΙ ΣΕΧΝΕ
Ζτςι, πλζον οι χριςτεσ του ζχουν τθν δυνατότθτα να δουν 

ταινίεσ, να ακοφςουν μουςικι, να διαβάςουν βιβλία 
μζςω ςελίδων όπωσ το youtube, αλλά ακόμθ και να 
κατεβάςουν και να αποκθκεφςουν τα παραπάνω ςτον 
ςκλθρό δίςκο του υπολογιςτι τουσ και όλα αυτά 
δωρεάν. Αυτά είναι αποτζλεςμα τθσ εφκολθσ πρόςβαςθσ 
που ζχουν ςε αυτζσ τι ςελίδεσ αλλά και του γεγονότοσ 
ότι όλα αυτά παρζχονται δωρεάν. Σζλοσ όςον αφορά τον 
τομζα του πολιτιςμοφ, μποροφν οι χριςτεσ να 
διαβάςουν από τισ θλεκτρονικζσ βιβλιοκικεσ για άλλουσ 
πολιτιςμοφσ, να κάνουν χριςθ του διατεκειμζνου 
φωτογραφικοφ υλικοφ, ακόμθ και να ζρκουν ςε 
επικοινωνία μζςω κάποιου φόρουμ με ανκρϊπουσ με 
διαφορετικά πολιτιςμικά χαρακτθριςτικά και να 
γνωρίςουν τα ικθ και τα ζκιμά τουσ.



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕ ΕΠΙΠΣΩΕΙ
ιμερα, θ πλειονότθτα των επιχειρθματικϊν μονάδων 

βαςίηεται ςτουσ θλεκτρονικοφσ υπολογιςτζσ. Σο 
διαδίκτυο προςφζροντασ μια παγκόςμια επικοινωνία 
δθμιουργεί ταυτόχρονα και μια παγκόςμια οικονομία. 
Με τισ νζεσ τεχνολογίεσ, οι τάςεισ που αφοροφν τθν 
οικονομία διαδίδονται ταχφτερα από οποιαδιποτε άλλθ 
περίοδο. Ζτςι, μια κατάςταςθ που ςυμβαίνει ςτο ςιμερα 
ςε μια χϊρα επθρεάηει το αφριο μιασ άλλθσ. Πζραν 
τοφτου, μζςω του Internet, παρζχεται μια πλθκϊρα 
εφαρμογϊν που διευκολφνουν τισ οικονομικζσ 
ςυναλλαγζσ καταργϊντασ τα εμπόδια των γεωγραφικϊν 
αποςτάςεων. Ακόμθ τόςο ςτθν δθμόςια διοίκθςθ όςο 
και ςτισ ιδιωτικζσ επιχειριςεισ βελτιϊκθκαν και 
αναβακμίςτθκαν οι παρεχόμενεσ οικονομικζσ υπθρεςίεσ.



ΣΡΟΠΟ ΗΩΘ
Με το πζραςμα των χρόνων οι ανάγκεσ των ανκρϊπων ςιγά ςιγά 

αλλάηουν ςφμφωνα με τουσ ρυκμοφσ τθσ εποχισ όπωσ και το κόςτοσ 
ηωισ. Όμωσ το διαδίκτυο ζχει καταφζρει να παρζχει ςτον κακζνα μασ 
μια πιο οικονομικι και ςυνάμα πιο ποιοτικι ηωι. Με τθν βοικεια του 
διαδικτφου οι αποςτάςεισ εκμθδενίηονται. Ενϊ πριν από μερικά 
χρόνια επικοινωνοφςαμε με άτομα άλλων χωρϊν μζςω τθλεφϊνου ι 
του γραπτοφ λόγου, τϊρα πλζον μασ δίνεται θ δυνατότθτα να 
βλζπουμε ο ζνασ τον άλλον και να ερχόμαςτε ςε επαφι μζςω 
ιςτοςελίδων κοινωνικισ δικτφωςθσ (twitter, skype). Εκτόσ αυτοφ, το 
περιβάλλον εργαςίασ ζχει μεταβλθκεί πολφ, μιασ και ζνα μεγάλο 
πλικοσ επιχειριςεων βαςίηει τθ λειτουργία του μόνο μζςω 
δικτυακϊν χϊρων. Επιπλζον, ζχει μειωκεί το κόςτοσ, αφοφ μόνο με 
ζνα μικρό αντίτιμο, ςου προςφζρεται απλόχερα άφκονο υλικό 
γνϊςεων και ψυχαγωγίασ. Σζλοσ, δεν πρζπει να λθςμονοφμε και τουσ 
κινδφνουσ που καραδοκοφν με τθν υπερβολικι χριςθ του διαδικτφου 
και τθν ζλλειψθ κριτικισ ικανότθτασ. Με τθ ςωςτι χριςθ το 
διαδίκτυο γίνεται βοθκόσ του ανκρϊπου, ενϊ ςε αντίκετθ περίπτωςθ 
ο άνκρωποσ γίνεται υποχείριό του.



Σα κοινωνικά δίκτυα(social networks)
Θ λειτουργία των κοινωνικϊν δικτφων (π.χ. Facebook, Twitter, MSN κ.α.) είναι ζνα
επίκαιρο κζμα που ζχει απαςχολιςει πολλοφσ ανκρϊπουσ και οι απόψεισ για το αν
επιδρά κετικά ι αρνθτικά ςτθ ηωι μασ διίςτανται.
Σα κοινωνικά δίκτυα ζχουν ζνα μεγάλο αρικμό πλεονεκτθμάτων. Πρϊτα πρϊτα, 
είναι ζνασ εφκολοσ τρόποσ επικοινωνίασ για όλουσ τουσ ανκρϊπουσ και ειδικά τουσ
νζουσ. Λόγω του λιγοςτοφ ελεφκερου χρόνου οι νζοι καταφεφγουν ςτο διαδίκτυο 

για να 
επικοινωνιςουν με τουσ φίλουσ τουσ και ζτςι βρίςκουν τθν ευκαιρία να 

εκφράςουν πιο
εφκολα τα ςυναιςκιματά τουσ και να ξεδιπλϊςουν τον εςωτερικό τουσ κόςμο, κάτι 

που
δυςκολεφονται να κάνουν πρόςωπο με πρόςωπο. Επίςθσ, για τουσ νζουσ οι οποίοι
κατοικοφν ςε επαρχίεσ, ζξω από τθν πόλθ, λόγω των λιγοςτϊν δυνατοτιτων να
ςυναντθκοφν και να ςυναναςτραφοφν με άτομα τθσ θλικίασ τουσ, θ επικοινωνία 

μζςω
των κοινωνικϊν δικτφων αποτελεί λφςθ ςτο πρόβλθμά τουσ. 



Σο πιο γνωςτό και διαδεδομζνο social 
network είναι το facebook.



FACEBOOK
Το Facebook ζχει ςυμβάλλει κετικά ςτθν ηωι του ανκρϊπου! Τα τελευταία 

χρόνια, ζχουν δθμιουργθκεί ομάδεσ χρθςτϊν μζςω του διαδικτφου με 
ςυγκεκριμζνουσ ςτόχουσ! Κοινόσ ςτόχοσ όλων όμωσ είναι θ γνωριμία και θ 
επαφι ατόμων με κοινά ενδιαφζροντα, απόψεισ κακϊσ και ιδζεσ. Άνκρωποι 
από όλο τον κόςμο ζρχονται ςε επαφι με άλλουσ χριςτεσ, μακαίνουν για τθν 
ηωι τουσ, γίνονται φίλοι(ςτο διαδίκτυο) όμωσ μποροφν να αναπτυχκοφν και 
φιλίεσ ςτθν πραγματικότθτα (εκτόσ διαδικτφου), εφόςον βρίςκουν πολλά 
κοινά ενδιαφζροντα. Βρίςκουν παλιοφσ φίλουσ, γνωςτοφσ από τα μακθτικά 
και φοιτθτικά χρόνια. Επιπλζον, το Facebook μπορεί να λειτουργιςει κετικά 
ακόμα και ςτθν κινθτοποίθςθ και ενεργι ςυμμετοχι των πολιτϊν, οι οποίοι 
αρχικά ζχουν ενταχκεί ςε δικτυακζσ ομάδεσ για να υποςτθρίξουν τα μζλθ-
οργανωτζσ ςτον κάκε ςτόχο τουσ.

Οι χριςτεσ επίςθσ ζχουν τθν δυνατότθτα ενθμζρωςθσ ςχετικά με πολιτιςτικζσ και 
κοινωνικζσ εκδθλϊςεισ που λαμβάνουν χϊρα ςε διάφορα μζρθ εντόσ θ εκτόσ 
τθσ περιοχισ τουσ και μποροφν να παρευρεκοφν!

Το Facebook ζχει προςφζρει βοικεια ακόμα και ςτισ αρχζσ. Μζςω αυτοφ ζχουν 
εξιχνιαςτεί διάφορεσ υποκζςεισ, βρζκθκαν άνκρωποι που κρφβονταν από τισ 
αρχζσ κακϊσ τα ςτοιχεία κάκε χριςτθ είναι εμφανι και προςβάςιμα ςε 
αυτζσ. Αυτό ςτοχεφει ςτθν ομαλι λειτουργία του διαδικτφου και τθν αποφυγι 
δικτυακισ βίασ(εκβιαςμόσ, εξαπάτθςθ κλπ.). Κάποια ςϊματα αςφαλείασ 
ζχουν δικαιϊματα παρακολοφκθςθσ ακόμα και ςτθν προςωπικι ςυνομιλία 
χρθςτϊν μεταξφ τουσ για τυχόν παρανομίεσ από διάφορουσ επιτιδειουσ.



FACEBOOK
Ζνασ επιπλζον λόγοσ που το Facebook ζχει φανεί χριςιμο είναι πϊσ γίνονται 

χριςτεσ ακόμα και πολιτικά πρόςωπα προκειμζνου να δθμοςιεφςουν ιδζεσ 
και απόψεισ και να τα «παςάρουν» ςτον κόςμο. Χριςτεσ είναι επίςθσ 
καλλιτεχνικά πρόςωπα ,τα οποία αναηθτοφν περιςςότερουσ καυμαςτζσ όπωσ 
και μζςα να αναδείξουν τον τρόπο ηωισ τουσ.

Ζνα παραπάνω πλεονζκτθμα είναι το γεγονόσ πωσ βοθκά τουσ ανκρϊπουσ που 
δεν είναι ιδιαίτερα κοινωνικοί. Μποροφν ζτςι να αποβάλλουν το φόβο, τθ 
ντροπι, το άγχοσ και να ζχουν μεγαλφτερθ αυτοπεποίκθςθ ςτθν γνωριμία 
τουσ με άλλουσ ανκρϊπουσ, κυρίωσ διότι είναι απρόςωπο και θ κατάςταςθ 
είναι πιο « χαλαρι» αφοφ δεν υπάρχει άμεςθ επαφι. Βοθκά ςτθν 
κοινωνικοποίθςθ τουσ, ανοίγονται ευκολότερα και αναδεικνφουν ςτοιχεία του 
χαρακτιρα τουσ. Ωςτόςο, δεν είναι τυχαίο που οι περιςςότεροι χριςτεσ είναι 
ζφθβοι και νζοι. Το γεγονόσ αυτό ςτθρίηεται ςτο ότι βρίςκονται ςτθν φάςθ 
αυτι τθσ ηωισ τουσ που αναηθτοφν οποιονδιποτε εφκολο κατά προτίμθςθ 
τρόπο επικοινωνίασ και προςζγγιςθσ άλλων ανκρϊπων. Δθμιουργοφν τισ 
πρϊτεσ τουσ φιλίεσ, τα πρϊτα τουσ φλζρτ, κακϊσ επίςθσ είναι και ζνασ τρόποσ 
ψυχαγωγίασ.

Τζλοσ, το Facebook αποτελεί μζςο διαςκζδαςθσ και ψυχαγωγίασ κακϊσ οι 
χριςτεσ ανταλλάςουν απόψεισ μεταξφ τουσ, μακαίνουν για τισ διάφορεσ 
κοινωνικζσ-πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ, βλζπουν φωτογραφίεσ που ζχουν 
δθμοςιευτεί. Διακζτει παιχνίδια που μποροφν να περνοφν ευχάριςτα και 
δθμιουργικά το χρόνο τουσ άτομα κάκε θλικίασ, κυρίωσ δωρεάν. Ζχουν τουσ 
δικτυακοφσ τουσ φίλουσ, περνοφν ϊρεσ διαςκεδάηοντασ και ζτςι γίνονται πιο 
εφκυμοι και πολλζσ φορζσ ξεχνιοφνται και από το άγχοσ τθσ κακθμερινότθτασ.



ΕΠΙΠΡΟΘΕΣΩ



Οι αςφλλθπτεσ δυνατότθτεσ του διαδικτφου κάνουν τουσ 
ερευνθτζσ ςε κζματα εκπαιδευτικισ τεχνολογίασ να μθ 

διανοοφνται πλζον εφαρμογι που να μθν είναι δικτυακι.
ιμερα, οι ραγδαίεσ εξελίξεισ ςτον τομζα τθσ πλθροφορικισ, 

αλλάηουν ριηικά τα δεδομζνα κυρίωσ ςτα μζςα που μποροφν να 
αξιοποιθκοφν αποτελεςματικά ςε εκπαιδευτικζσ εφαρμογζσ. 
Πριν μερικά χρόνια ιταν αδιανόθτο να υπάρχει ςχολείο χωρίσ 
άρτια εξοπλιςμζνθ αίκουςα πλθροφορικισ, ςιμερα οι 
διαδραςτικοί πίνακεσ κρίνονται απαραίτθτοι ςε κάκε αίκουςα 
διδαςκαλίασ. Και κανείσ δεν αμφιβάλλει ότι, ςε πολφ λίγα 
χρόνια, οι μακθτζσ κα προςζρχονται ςτα ςχολεία εφοδιαςμζνοι 
με τον προςωπικό φορθτό υπολογιςτι τουσ ι τα αντίςτοιχα 
θλεκτρονικά βιβλία (e-books). Όπωσ είναι φυςικό, κάποιοι 
τρομάηουν μπροςτά ςτισ νζεσ εξελίξεισ και αναπτφςςουν ζναν 
ζντονο προβλθματιςμό για τισ αρνθτικζσ ςυνζπειεσ που κα τισ 
ςυνοδεφουν. Άλλοι πιςτεφουν ότι ο άνκρωποσ ζχει πολλά να 
ωφελθκεί βάηοντασ ς’ άλλεσ βάςεισ τθν όλθ εκπαιδευτικι 
διαδικαςία.



Πρϊτα απ’ όλα, κα πρζπει να ςυμφωνιςουμε ότι θ ειςαγωγι 
των θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν ςτθν εκπαίδευςθ και θ 

κατάλλθλθ αξιοποίθςθ των απεριόριςτων δυνατοτιτων του 
διαδικτφου, κα ζχει πολλά κετικά ςτοιχεία. 

Αρχικά, θ γνϊςθ τθσ λειτουργίασ και τθσ χριςθσ του θλεκτρονικοφ 
υπολογιςτι είναι πλζον μια απαραίτθτθ δεξιότθτα, τθν οποία 
όποιοσ δεν τθν κατζχει ςε ικανοποιθτικό βακμό κα μειονεκτεί 
ςοβαρά. Πιο πζρα, οι ειδικοί επιςτιμονεσ πιςτεφουν ότι θ 
γνϊςθ τθσ λειτουργίασ και χριςθσ του Θ/Τ βοθκάει ςτθ 
νοθτικι ανάπτυξθ του μακθτι. Με τθν καταςκευι μάλιςτα 
προγραμμάτων ο μακθτισ μπορεί να κατανοεί ευκολότερα 
αφθρθμζνεσ ζννοιεσ και να αποκτά επίγνωςθ των νοθτικϊν 
του λειτουργιϊν, κακϊσ υποχρεϊνεται να ςκζφτεται και να 
ενεργεί ςυνειδθτά και δθμιουργικά για τθ λφςθ προβλθμάτων 
που ανακφπτουν ςχετικά με τον προγραμματιςμό και τθ 
λειτουργία του υπολογιςτι. Ζτςι, ο μακθτισ ζχει τθ 
δυνατότθτα να αποκτιςει μεκοδικό και επιςτθμονικό τρόπο 
ςκζψθσ.



Ζνα άλλο κετικό ςτοιχείο είναι ότι με τουσ υπολογιςτζσ 
ευνοείται θ εξατομικευμζνθ διδαςκαλία.

Με τα κατάλλθλα προγράμματα, οι μακθτζσ κα μποροφν να προχωροφν ςτθν 
εργαςία τουσ με ρυκμοφσ που ανταποκρίνονται ςτισ δικζσ του 
δυνατότθτεσ. Εξάλλου, μακθτζσ και εκπαιδευτικοί μποροφν να ζχουν 
πρόςβαςθ ςε πθγζσ εκπαιδευτικοφ υλικοφ και δυνατότθτα αναηιτθςθσ 
ποικίλων και μεγάλθσ κλίμακασ πλθροφοριϊν. Μποροφν να μπουν ςε 
μεγάλεσ βιβλιοκικεσ ι ςε άλλεσ εκπαιδευτικζσ ςελίδεσ, να αντλιςουν 
χριςιμεσ πλθροφορίεσ χριςιμεσ για τα μακιματά τουσ, να μελετιςουν 
επιςτθμονικά άρκρα και άλλα δθμοςιεφματα ςε περιοδικά και 
εφθμερίδεσ. Ζνα καλό παράδειγμα για να αξιολογιςουμε τισ εφαρμογζσ 
του υπολογιςτι ςτθν εκπαίδευςθ είναι και θ δυνατότθτα γραφισ με το 
πρόγραμμα επεξεργαςίασ κειμζνου. Για το μακθτι ο επεξεργαςτισ 
κειμζνου είναι ζνα ευζλικτο εκπαιδευτικό εργαλείο, με το οποίο μπορεί 
όχι μόνο να παράγει αξιόλογα και ευπαρουςίαςτα κείμενα, αλλά και να 
αςκείται ςτθ γλϊςςα και ειδικότερα ςτθ ςαφινεια των νοθμάτων, ςτθ 
ςφνταξθ και ςτθν ορκογραφία των λζξεων, ςτθν αλλθλουχία και ςτθ 
ςυνοχι των ιδεϊν του, αφοφ εφκολα μπορεί να διορκϊςει ι να αλλάξει 
ςειρά ςε όςα ζγραψε. ε τελικι ανάλυςθ, κα μποροφςαμε να ποφμε ότι ο 
επεξεργαςτισ κειμζνου βοθκά ςτθν ανακάλυψθ και ςτθν οργάνωςθ τθσ 
ςκζψθσ.



ΑΡΝΘΣΙΚΑ ΣΟΤ ΔΙΑΔΙΚΣΤΟΤ

ΟΜΑΔΑ Γ:

Ντζντε Χριςτίνα

Οικονομοποφλου Ειρινθ-Χριςτίνα

Παλυβοφ Αγγελικι

Παπαδοποφλου Ευαγγελία

Παπαδθμθτρίου Ιωάννα

Παπαηωγονοποφλου Γεωργία



ΕΙΑΓΩΓΘ
Όπωσ όλα τα πράγματα ςτθ ηωι μασ ζτςι και το internet ζχει 

τα κετικά και τα αρνθτικά ςτθ χριςθ του. τθν 
παρατεταμζνθ ζκκεςθ μασ ςτο internet δθμιουργοφνται 
πολλά προβλιματα τα οποία αποτελοφν τα αρνθτικά τθσ 
χριςθσ του υπολογιςτι .Καταρχάσ μποροφμε να 
εκκζςουμε τον υπολογιςτι αλλά κυρίωσ εμάσ ςε 
κινδφνουσ τουσ οποίουσ όμωσ μποροφμε πολφ εφκολα να 
αποφφγουμε αρκεί να είμαςτε υπεφκυνοι, ενθμερωμζνοι 
και να ζχουμε αυτοπεικαρχία. Σζτοιοι κίνδυνοι είναι θ 
ζκκεςθ του υπολογιςτι μασ ςε ιοφσ αλλά βαςικότερα θ 
ζκκεςθ τθσ προςωπικισ μασ ηωισ με αποτζλεςμα να 
προκαλοφμε διάφορεσ αρνθτικζσ καταςτάςεισ για τον 
εαυτό μασ. Ζνα ακόμθ αρνθτικό είναι ότι το internet είναι, 
όπωσ και όλα τα ΜΜΕ, ζνα μζςο κατευκυνόμενθσ 
πλθροφόρθςθσ προκαλϊντασ ζλλειψθ προςωπικισ 
άποψθσ και μπορεί ο κακζνασ να μασ χειραγωγιςει και να 
μασ κάνει πιόνια του. 



ΕΙΑΓΩΓΘ
Επίςθσ δυο πολφ αρνθτικά πράγματα ςτθν χριςθ του υπολογιςτι 

είναι θ αλλοτρίωςθ των ανκρωπίνων ςχζςεων δθλαδι κάποιοσ 
νζοσ τθσ εποχισ μασ κα προτιμιςει να μιλιςει μζςω internet με 
ζναν φίλο του από το να βρεκοφν και να μιλιςουν, αυτό δεν 
είναι παράλογο αν ςκεφτεί κανείσ πόςο ελεφκερο χρόνο ζχουν 
οι νζοι ςιμερα, αυτό λοιπόν οδθγεί αυτόματα ςτο να χακεί θ 
αυκεντικι επικοινωνία, τα ςυναιςκιματα ςε ζναν διάλογο και 
οι εκφράςεισ με αποτζλεςμα να απομακρφνονται και οι 
άνκρωποι μεταξφ τουσ. Θ αποξζνωςθ από τα πρόςωπα και το 
περιβάλλον ςτο οποίο ηοφμε είναι μια ακόμα ςκλθρι 
πραγματικότθτα τθσ εποχισ μασ. Σζλοσ όλεσ οι πλθροφορίεσ 
που παίρνουμε από το διαδίκτυο δεν είναι ςωςτζσ. Πολλζσ 
φορζσ είναι προςωπικζσ απόψεισ άλλων που κζλουν να μασ 
επθρεάςουν. φμφωνα με όλα τα παραπάνω βγάηουμε το 
ςυμπζραςμα ότι θ χριςθ του υπολογιςτι κα πρζπει 
αναμφίβολα να γίνεται με υπευκυνότθτα, αυτοςυγκράτθςθ,
αυτοπεικαρχία και πάνω απ’ όλα ιςορροπία και μζτρο.



ΑΡΝΘΣΙΚΕ ΕΠΙΠΣΩΕΙ

Οι αρνθτικζσ επιπτϊςεισ είναι οι ακόλουκεσ:
• Παιδικι πορνογραφία: Άτομα υπεράνω πάςθσ υποψίασ 

αποκτοφν τθν εμπιςτοςφνθ των παιδιϊν, προκαλοφν 
ςυηθτιςεισ ςεξουαλικισ φφςεωσ και ςτζλνουν φωτογραφίεσ 
ωσ κάτι το αποδεκτό και φυςιολογικό. Είναι πραγματικά όμωσ 
αυτοί που παρουςιάηονται;

• Ψθφιακι παρενόχλθςθ: Παρενόχλθςθ, δυςφιμιςθ, διάδοςθ 
ψευδϊν φθμϊν από άτομα που προςπακοφν να ελζγξουν 
ψυχολογικά τα κφματά τουσ.

• Αυτοκτονίεσ: ε 5 χρόνια πάνω από 378 άτομα ζχουν 
εκδθλϊςει πρόκεςθ ν’ αυτοκτονιςουν.



ΑΡΝΘΣΙΚΕ ΕΠΙΠΣΩΕΙ

Οι αρνθτικζσ επιπτϊςεισ είναι οι ακόλουκεσ:
• Chat Room: Θ χριςθ των ψευδωνφμων επιτρζπει τθ διατιρθςθ τθσ 

ανωνυμίασ. Θ ψευδαίςκθςθ τθσ αςφάλειασ, όμωσ, μπορεί να 
μετατρζψει τον τρόπο επικοινωνίασ ςε μία από τισ μεγαλφτερεσ και 
πιο επικίνδυνεσ παγίδεσ του Διαδικτφου. Οι μόνεσ αλθκινζσ φιλίεσ 
βρίςκονται ςτθν πραγματικι ηωι και δοκιμάηονται ςτον 
πραγματικό κόςμο και τον πραγματικό χρόνο.

• Οικονομικζσ απάτεσ: E-mail με παραπλανθτικό περιεχόμενο, 
υποςχόμενα τεράςτιεσ κλθρονομιζσ, υποκλοπζσ κωδικϊν 
αςφαλείασ και Pin πιςτωτικϊν καρτϊν, υπζρογκεσ χρεϊςεισ, 
απατθλζσ αγορζσ! το Διαδίκτυο ίςωσ κάποιοι προςπακοφν να ςασ 
παραπλανιςουν!



ΑΡΝΘΣΙΚΕ ΕΠΙΠΣΩΕΙ

Οι αρνθτικζσ επιπτϊςεισ είναι οι ακόλουκεσ:
• Παραβίαςθ προςωπικϊν δεδομζνων: Βομβαρδιςμόσ 

διαφθμιςτικϊν μθνυμάτων μζςω Διαδικτφου, αλόγιςτθ χριςθ 
καμερϊν παρακολοφκθςθσ, παραβίαςθ δεδομζνων υγείασ και 
οικονομικϊν, υποκλοπι κωδικϊν και φωτογραφιϊν για 
λογαριαςμοφσ χρθςτϊν ςε ιςτοςελίδεσ κοινωνικισ δικτφωςθσ.

• Ιςτοςελίδεσ κοινωνικισ δικτφωςθσ: τουσ όρουσ χριςθ 
αναγράφεται ότι οι χριςτεσ αποποιοφνται τα πνευματικά 
δικαιϊματά τουσ για περιεχόμενο που ανεβαίνει ςε ιςτοςελίδεσ 
κοινωνικισ δικτφωςθσ. Επίςθσ, δεν παρζχεται εγγφθςθ για τθν 
αςφάλεια οφτε και για τθ μυςτικότθτα των εφαρμογϊν!



ΑΡΝΘΣΙΚΕ ΕΠΙΠΣΩΕΙ

Οι αρνθτικζσ επιπτϊςεισ είναι οι ακόλουκεσ:
• Εκιςμόσ ςτο διαδίκτυο: Ο εκιςμόσ ςτο Διαδίκτυο αποτελεί 

ζνα διαρκϊσ διογκοφμενο φαινόμενο τθσ εποχισ μασ, το 
οποίο πλιττει κυρίωσ τουσ εφιβουσ ι τουσ ενιλικεσ που 
ζρχονται πρϊτθ φορά ςε επαφι με το Διαδίκτυο και δεν 
ζχουν αναπτφξει αντιςτάςεισ. Είναι μια ςχετικά νζα μορφι 
εξάρτθςθσ, θ οποία παραςφρει ενιλικεσ αλλά και μικρά 
παιδιά ςε μια άλλθ πραγματικότθτα, δθμιουργεί αποξζνωςθ 
και μονομανία. Αποτζλεςμα είναι θ παραμζλθςθ των 
υποχρεϊςεων, θ αδιαφορία για τον πραγματικό κόςμο ι, 
ακόμθ, πονοκζφαλοι και ξθρότθτα ςτα μάτια, που 
δθμιουργοφνται από τισ πολλζσ ϊρεσ μπροςτά ςτον 
υπολογιςτι.





Φυςικά, οι επιπτϊςεισ αυτζσ μποροφν να 
αποφευχκοφν.

Ασ δοφμε πωσ…



ΣΡΟΠΟΙ ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΘ

 Εφαρμογι ειδικοφ  εξατομικευμζνου  
προγράμματοσ  περιοριςμοφ τθσ 
υπερβολικισ χριςθσ.

 Φαρμακοκεραπεία:  Σε ςοβαρζσ 
περιπτϊςεισ ψυχολογικϊν διαταραχϊν.



ΠΛΘΜΜΕΛΘ ΕΚΠΑΙΔΕΤΘ

Οι κίνδυνοι από τθν ανεξζλεγκτθ χριςθ του Διαδικτφου από τουσ 
εφιβουσ είναι αρκετοί, γι' αυτό και ςφμφωνα με τουσ ειδικοφσ 
είναι αναγκαία θ εκπαίδευςθ τόςο των εφιβων όςο και των 
γονζων. "Υπάρχει πλθμμελισ διδαςκαλία του μακιματοσ τθσ 
πλθροφορικισ ςτα ςχολεία, πλθμμελισ άςκθςθ κακθκόντων 
γονζων και αναλφαβθτιςμόσ ςτθν πλθροφόρθςθ, δθλαδι το 
μόνο που γνωρίηουν είναι να μπαίνουν ςε απαγορευμζνα site. 
Εν ολίγοισ, δεν απαγορεφουμε ςτα παιδιά να περάςουν το 
πεηοδρόμιο, απλϊσ τα μακαίνουμε πϊσ να περνοφν με 
αςφάλεια", τόνιςε θ κακθγιτρια πλθροφορικισ τθσ ΑΣΠΑΙΤΕ 
Σοφία Αςλανίδου. Όπωσ ςθμειϊνει θ ίδια, το Διαδίκτυο 
κεωρείται επικίνδυνο γιατί είναι ανεξζλεγκτο, όμωσ δεν είναι 
περιςςότερο επικίνδυνο από άλλα μζςα, ςτα οποία εκτίκενται 
οι νζοι κατά το διάβα των αιϊνων.



ΜΕΡΙΚΕ ΧΡΘΙΜΕ ΤΜΒΟΤΛΕ ΠΡΟ 
ΣΟΤ ΓΟΝΕΙ

 Να τίκενται όρια ςτα παιδιά από μικρι θλικία 

 Τόςο οι γονείσ όςο και οι ζφθβοι να ζχουν 
καταρτιςμζνθ γνώςθ και ςφαιρικι παιδεία  γφρω 
από το αντικείμενο τθσ κοινωνικισ δικτφωςθσ  και 
τουσ κινδφνουσ που ενδζχεται να εγκυμονεί.

 Ο υπολογιςτισ να κζτεται ςτο ςαλόνι ι ςε κοινό 
χώρο εποπτείασ από τουσ γονείσ 

 Γονείσ και παιδιά να εξερευνοφν μαηί το διαδίκτυο ςε 
ιςτοςελίδεσ όπου κα υπάρχει αξιόπιςτθ προςταςία 
και εγγυθμζνθ αςφαλισ πλοιγθςθ ςτο internet.



FACEBOOK

τθν προθγοφμενθ ενότθτα (κετικά του 
διαδικτφου) κάναμε αναφορά ςτα δίκτυα 
κοινωνικισ δικτφωςθσ και κυρίωσ ςτο 
facebook.

Ασ δοφμε όμωσ και κάποια αρνθτικά 
χαρακτθριςτικά του δθμοφιλοφσ δικτφου…



ΑΡΝΘΣΙΚΕ ΤΝΕΠΕΙΕ FACEBOOK

Αρχικά, οι νεαροί ενιλικεσ με ιςχυρι παρουςία ςτο 
Facebook δείχνουν:

α) περιςςότερο ςθμάδια ψυχολογικϊν 
διαταραχϊν, μανίασ κακϊσ και επικετικζσ τάςεισ.

β) Η κακθμερινι υπερβολικι χριςθ των μζςων και 
τθσ τεχνολογίασ ζχει επίδραςθ ςτθν υγεία 
όλων των εφιβων αφοφ τουσ κακιςτά 
επιρρεπείσ ςτο άγχοσ, τθν κατάκλιψθ και άλλεσ 
ψυχολογικζσ διαταραχζσ κακϊσ και πιο 
επιρρεπείσ ςε μελλοντικά προβλιματα υγείασ.



ΑΡΝΘΣΙΚΕ ΤΝΕΠΕΙΕ FACEBOOK

Αρχικά, οι νεαροί ενιλικεσ με ιςχυρι παρουςία ςτο 
Facebook δείχνουν:

γ) Το Facebook μπορεί να αποςπά τθν προςοχι και 
μπορεί να επθρεάςει αρνθτικά τθ μάκθςθ. Από 
μελζτεσ διαπιςτϊκθκε ότι μακθτζσ γυμναςίου, 
λυκείου και φοιτθτζσ ελζγχουν τον λογαριαςμό 
τουσ ςτο Facebook τουλάχιςτον μια φορά ανά 15 
λεπτά.

δ) χάνουμε μεγάλο μζροσ του ελεφκερου χρόνου 
μασ ςε μία ψευδαίςκθςθ, χάνοντασ τθν ουςία: 
να ηιςουμε αλθκινά.



ΑΡΝΘΣΙΚΕ ΤΝΕΠΕΙΕ FACEBOOK

Αρχικά, οι νεαροί ενιλικεσ με ιςχυρι παρουςία 
ςτο Facebook δείχνουν:

ε) ολοζνα και περιςςότεροι νζοι εκίηονται ςτο 
Facebook και εξαρτϊνται  ςε μεγάλο βακμό 
από αυτό. Μερικοί δε αψθφοφν τουσ 
κινδφνουσ του και το χρθςιμοποιοφν πολλζσ 
φορζσ  ωσ μζςο για τθν εκπλιρωςθ 
προςωπικϊν τουσ ςκοπϊν .



Οι τρόποι αποφυγισ αυτϊν των αποτρόπαιων 
ςυμβάντων και επίτευξθσ μιασ αςφαλοφσ 
δραςτθριότθτασ μζςω αυτϊν των φορζων 
κοινωνικισ δικτφωςθσ δεν διαφζρουν αρκετά από 
τουσ τρόπουσ  αντιμετϊπιςθσ για τισ αρνθτικζσ 
επιπτϊςεισ γενικότερα του διαδικτφου. ε κάκε 
περίπτωςθ όλοι οι χριςτεσ κα πρζπει να ζχουν 
άρτια γνϊςθ όχι μόνο γφρω από το αντικείμενο με 
το οποίο εναςχολοφνται αλλά ςυγχρόνωσ να 
γνωρίηουν τουσ ενδεχόμενουσ κινδφνουσ που 
καραδοκοφν .Δεν κα πρζπει να επιδζχονται likes
ατόμων που δεν γνωρίηουν διαπροςωπικά ενϊ να 
μθν εκκζτουν ςτοιχεία τθσ ιδιωτικισ τουσ 
ηωισ(φωτογραφίεσ, βίντεο, διευκφνςεισ, ταυτότθτεσ, 
κωδικοφσ πιςτωτικϊν καρτϊν, λογαριαςμϊν κ.α.)ςε 
facebook , twitter, youtube κ.α. θ ςε διάφορεσ 
ιςτοςελίδεσ  που δε γνωρίηουν, ι γνωρίηουν εν μζρει 
τθν αξιοπιςτία τουσ.


